

## «ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ О СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ ТЕСТИРОВАНИИ»

### Что такое социально-психологическое тестирование (СПТ)?

СПТ является диагностическим компонентом для построения адресной профилактической и воспитательной работы в образовательной организации.

В единой методике СПТ представлены вопросы на понятном языке, которые касаются различных сторон личности подростка/юноши, особенностей его реакции на определенные жизненные обстоятельства и выбора стратегии поведения в них.

### Как проходит социально-психологическое тестирование?

Тестирование проводится методом получения информации на основании ответов на вопросы. В компьютерной (электронной) форме, и предполагает заполнение анкет (опросных листов) с вопросами. Длительность проведения не превышает продолжительности одного урока. Психологические опросники не предполагают правильного или неправильного ответа. Важен любой ответ, главное, чтобы он был искренним и отражал точку зрения обучающегося.

### С какого возраста или с какого класса проводится СПТ?

СПТ проводится с обучающимися, достигших возраста 13 лет, начиная с 7 класса обучения в общеобразовательной организации.

### Зачем моему ребенку проходить СПТ?

Результаты диагностики позволяют обучающемуся получить информацию о себе, своих сильных и слабых сторонах, совершенствовать его умения анализировать и адекватно воспринимать себя, понимать причины своего поведения.

### Является ли СПТ обязательным или добровольным для моего ребенка?

Обучающиеся, которым исполнилось 15 лет, должны дать письменное согласие на прохождение процедуры. Тестирование обучающихся, не достигших возраста 15 лет, проводится при наличии информированного согласия одного из родителей (законных представителей).

### Почему я не могу ознакомиться с Единой методикой СПТ?

Единая методика СПТ не подлежит свободному распространению и размещению в открытом доступе, так как это необходимо для сохранения надежности методики.

### **Что делать, если мой ребенок не хочет проходить СПТ?**

Прежде всего, родителям самим стоит понять, что такое СПТ. Далее вы можете провести доверительную беседу с ребенком, чтобы выяснить причины отказа и попробовать вместе найти решение.

### **Что будет, если мой ребенок не пройдет СПТ?**

Непрохождение обучающимися СПТ не несет никаких юридических или иных последствий для него и его родителей (законных представителей). Результаты тестирования не являются фактическим или юридическим основанием для постановки обучающегося на какой-либо вид учета или для постановки какого-либо диагноза.

### **Кому будут переданы данные о результатах тестирования?**

Все результаты строго конфиденциальны! Каждому обучающемуся присваивается индивидуальный код участника. Результаты могут быть доступны только нескольким лицам: самому обучающемуся (в адаптированном виде), родителю (законному представителю) ребенка, а также специалисту, который организует процесс тестирования в образовательной организации.

В памятке использованы материалы с сайта ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей»

### **Смогу ли я узнать результаты тестирования?**

Родители могут ознакомиться с результатами тестирования своего ребенка, обратившись к педагогу-психологу, и получить соответствующие рекомендации.

### **Могут ли результаты тестирования отрицательно повлиять на репутацию моего ребенка?**

Методика является опросом мнений и не оценивает самих детей! Таким образом, оцениваются не дети, а социально-психологические условия, в которых они находятся. Результаты СПТ не имеют никаких правовых последствий для дальнейшей трудовой карьеры.

### **Могу ли я присутствовать при прохождении моим ребенком СПТ?**

При проведении тестирования допускается присутствие в кабинете (аудитории) в качестве наблюдателей родителей (законных представителей). Родители (законные представители) не должны вмешиваться в процесс тестирования, оказывать давление, подсказывать или иным образом влиять на ответы, даваемые обучающимися.

#### **Контакты:**

Адрес: г. Архангельск, ул. Попова, дом 43

Контактные телефоны:

Приёмная, тел/факс: (8182)20-62-80

Отделение формирования здорового жизненного стиля:

тел. (8182) 65-98-66

[centr\\_nadejda@mail.ru](mailto:centr_nadejda@mail.ru)

Автор - составитель: педагог-психолог

Шумова А. В.